

OBRAZAC ZA PROVOĐENJE SVEOBUHVAATNE PROCJENE UTICAJA PROPISA

<p>Naziv prednacrt/nacrta/prijedloga propisa <i>(Obavezno navesti formu propisa: prednacrt, nacrt ili prijedlog propisa)</i></p>	<p>Nacrt zakona o izmjenama i dopunama zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom</p>
<p>Obrađivač (naziv organa)</p>	<p>Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice Kantona Sarajevo</p>
<p>Datum</p>	<p>08.04.2024.godine</p>
<p>Pravni osnov za donošenje propisa</p>	<p>Član 13.e) i 18.b) Ustava Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 1/96, 2/96-Ispravka, 3/96-Ispravka, 16/97, 14/00, 4/01, 28/04, 6/13 i 31/17) i član 8. Zakona o osnovama socijalne zaštite, zaštite civilnih žrtava rata i zaštite porodice sa djecom ("Službene novine Federacije BiH", br. 36/99, 54/04, 39/06, 14/09, 45/16, 40/18 i 16/23) .</p>
<p>1. Analiza stanja i identifikacija problema</p>	
<p>Opišite postojeće stanje i identificirane probleme u skladu sa članom 9. Uredbe. Analizirajte implikacije postojećeg stanja na ciljne grupe i druge zainteresirane strane. Analiza treba da obavezno sadrži obrazloženje neophodnosti normativno-pravnog rješavanja identificiranog problema u odnosu na druga moguća rješenja.</p> <p>Odgovor:</p> <p>Usvajanjem ovog propisa predviđeno je iznalaženje kvalitetnijih zakonskih rješenja za socijalno ugrožene kategorije, posebno u pogledu ostvarivanja materijalnih prava, te dodatka na djecu, naknade umjesto plaće ženi majci u radnom odnosu, novčana pomoć nezaposlenoj porodilji kao i na pružanje prava na organizovane usluge kao što je pomoć kućne njege i pomoći u kući. Takođe, izjednačeni su uslovi u pogledu ispunjavanja uslova za prestanka prava na dodatak na djecu i dječiji dodatak za vrijeme studiranja, te je dodatak na djecu usklađen sa odredbama Zakona o materijalnoj podršci u dijelu prestanka ovog prava. Takođe, dobna granica roditelja koji u skladu sa propisima o radu radi pola punog radnog vremena i u skladu sa Zakonom o radu ima pravo na naknadu plaće za pola punog radnog vremena kad ne radi, koji imaju dijete sa težim smetnjama u razvoju kod kojeg je nalazom nadležne ljekarske komisije utvrđen stepen invalidnosti najmanje 80%, produžena je do punoljetstva. Posebno je uzeto u obzir i pooštrenje kazeninih odredbi koje se tiču jačanja odgovornosti ustanova kada je u pitanju smještaj lica.</p>	

Dokumenti i izvori na osnovu kojih su gore navedeni problemi identificirani su:

- rješenja prvostepenih organa koja su dostavljena ovom ministarstvu u Sektor finansija radi isplate
- žalbe na rješenja
- podaci iz elektronske baze Sotac
- druge evidencije korisnika
- zahtjevi upućeni ovom ministarstvu za pojašnjenja prilikom provedbe odredbi Zakona prvostepenih organa i upiti vezano za ostvarivanje pojedinih prava i tumačenje odredbi Zakona drugih zainteresiranih strana.

Propisi kojima je regulisana predmetna oblast uključujući i međunarodno pravni okvir su:

- Zakon o osnovama socijalne zaštite, zaštite civilnih žrtava rata i zaštite porodice sa djecom FBiH (“Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine”, br. 36/99, 54/04, 39/06, 14/09, 45/16, 40/18 i 16/23),
- Zakon o hraniteljstvu FBiH (“Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine”, broj 19/17),
- Zakon o materijalnoj podršci porodicama s djecom u Federaciji Bosne i Hercegovine (“Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine”, broj 52/22),
- Zakon o ustanovama (“Službene list Republike Bosne i Hercegovine”, br. 6/92, 8/93 i 13/94),
- Zakon o ministarskim, vladinim i drugim imenovanjima Federacije Bosne i Hercegovine (“Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine”, br. 12/03, 34/03 i 65/13),
- Zakon o radu FBiH (“Službene novine Federacije BiH”, br.: 26/16, 89/18),
- Zakon o organizaciji organa uprave (“Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine”, broj 35/05),
- Strategija razvoja Kantona Sarajevo 2021.-2027.

2. Opći i specifični ciljevi propisa

Identificirajte opće i specifične ciljeve u skladu sa članom 10. Uredbe. Pri utvrđivanju ciljeva nužno je voditi računa o njihovoj preciznosti i konkretnosti, mjerljivosti, relevantnosti i ostvarivosti u jasno određenim rokovima.

Odgovor:

Opći:

Preciziranje i jasnije normiranje pojedinih odredbi posebno u dijelu koji se tiče prava porodilja, a čiji je dugoročan cilj lakša primjena odredbi od strane prvostepenih organa u praksi. Nacrtom zakona utvrđen je i maksimalna visina iznosa prava koja ostvaruje porodilja koja je u radnom odnosu, u cilju buduće

predvidivosti finansijskih izdvajanja kada su u pitanju porodilje, prilikom izrade Budžeta Kantona Sarajevo, što do sada nije bio slučaj. Novim normativnim rješenjima cilj je izbjeći dosadašnje dileme u praksi, usvojiti normativna rješenja koja prate realne potrebe korisnika socijalnih davanja sa posebnim osvrtom na specifične kategorije socijalno ugroženog stanovništva i normiranje čiji je cilj lakše ostvarivanje pojedinih prava kao i normativnotehnička poboljšanja odredbi, a što sve skupa dovodi do poboljšanja zadovoljstva korisnika i veće socijalne sigurnosti, a što je kao dugoročan cilj ovog propisa.

Specifični ciljevi:

Nacrtom zakona o izmjenama i dopunama zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom, reguliše se načina ostvarivanja prava za lica koja su strani državljani, a priznata im je međunarodna zaštita u Bosni Hercegovini, normirana su rješenja kojim je poboljšan status socijalno ugroženih kategorija lica koji su korisnici materijalnih pomoći, kroz povećanje novčanih davanja, te izmjene u iznosu novčanih cenzusa predviđenih za ostvarivanje pojedinih prava, kao i povoljnije normiranje uslova za ostvarivanje prava za pojedine posebno ugrožene kategorije korisnika materijalnih pomoći (stalna novčana pomoć, novčana naknada za tuđu njegu i pomoć, novčana naknada za vrijeme čekanja na zaposlenje). Detaljnije su normirana prava porodilja u radnom odnosu, gdje su sada precizno definisana dva prava koja porodilja u radnom odnosu može ostvariti (pravo na novčanu naknadu umjesto plaće i dodatnu pomoć na ime brige i njege djeteta), utvrđen je i maksimalan iznos visine prava koju ista ostvaruje koji služi kao osnov za izračunavanje prava na naknadu umjesto plaće i dodatne pomoći na ime brige i njege djeteta. Nova normativna rješenja kada je u pitanju roditelj kojem je odobren rad sa polovinom radnog vremena u skladu sa propisima o radu, prilikom ostvarivanja prava na naknadu plaće, te rješenja koja do sada Zakon o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom nije uredio, kojim roditelju koji u skladu sa propisima o radu radi pola punog radnog vremena i u skladu sa Zakonom o radu ima pravo na naknadu plaće za pola punog radnog vremena kad ne radi, kada imaju dijete sa težim smetnjama u razvoju kod kojeg je nalazom nadležne ljekarske komisije utvrđen stepen invalidnosti najmanje 80% u pogledu dobne granice do kada ostvaruje ovo pravo, koje se sada veže za godine punoljetstva djeteta. Izjednačeni su uslovi u pogledu ispunjavanja uslova za prestanka prava na dodatak na djecu i dječiji dodatak za vrijeme studiranja, a predviđeno je da se ova prava ostvaruju ukoliko djeca redovno studiraju u Bosni i Hercegovini. Dodatak na djecu usklađen je sa odredbama Zakona o materijalnoj podršci u dijelu prestanka ovog prava. Po prvi put dealjno je regulisan način pružanja usluge pomoći u kući i kućnje njege kao i uslovi za njeno osvarivanje. Dopunjene su i pooštrene postojeće kaznene odredbe koje se tiču odgovornosti ustanova kada je u pitanju prijem i otpust korisnika.

3. Identifikacija mogućih opcija za postizanje utvrđenih ciljeva

Identificirajte moguće opcije za postizanje utvrđenih ciljeva u skladu sa članom 11. Uredbe.

Odgovor: Za postizanje utvrđenih ciljeva uzeto je u obzir dosadašnje iskustvo koje se zasniva na saradnji sa ustanovama socijalne zaštite sa područja Kantona Sarajevo, općinskim organima kao jedinicima lokalne samouprave, nevladinim organizacijama i drugim zainteresiranim strukturama. Na ovaj način putem formalnih kao i neformalnih konsultacija nastojat će se postići realizacija ovih ciljeve kao i njihovo unaprjeđenje i u buduće.

Opcija 1.

(Opcija zadržavanja postojećeg stanja kojom će se ukazati na posljedice nerješavanja identificiranih problema u narednom periodu)

Opis rješenja i osnovne implikacije:

Zadržavanjem postojećeg stanja i nedjelovanjem nastavlja se sa praksom koja proizvodi nejasnoće, dileme i dvosmislenosti prilikom tumačenja i primjene pojedinih odredbi Zakona, posebno kada su u pitanju prava iz radnih odnosa. Ugrožena bi bila zaštita prava posebno ugroženih kategorija korisnika, njihova nedovoljna socijalna uključenost, a postojala bi i veća mogućnost u nejednakom tretmanu pojedinih kategorija korisnika i veća mogućnost u povredi njihovih prava.

Opcija 2.

(Opcija djelimičnog rješavanja identificiranih problema parcijalnim normativnim rješenjima ili poduzimanjem određenih mjera izvan kreiranja ili mijenjanja regulatornog okvira)

Opis rješenja i osnovne implikacije:

Opcija br. 2. i dalje djelimičnim rješavanjem problema i poduzimanjem određenih mjera izvan mijenjanja regulatornog okvira, ne bi dovela do značajnih promjena, u smislu da bi i dalje postojale dileme i dvosmislenosti prilikom tumačenja i primjene pojedinih odredbi Zakona, te bi postojala nejednakost u socijalnoj uključenosti i zaštiti određenih posebno ranjivih kategorija korisnika.

Opcija 3.

(Opcija usvajanja novog i sveobuhvatnog normativnog okvira ili izmjena i dopuna postojećeg pravnog okvira kojim će se u potpunosti ili u najvećoj mogućnoj mjeri riješiti identificirani problem)

Opis rješenja i osnovne implikacije:

Usvajanjem novog sveobuhvatnog normativnog okvira, dovelo bi do preciznijeg i jasnijeg normiranja odredbi Zakona radi lakše primjene u praksi ovih odredbi.

Izmjene i dopune postojećih normativnopravnih rješenja, koje prate realne potrebe korisnika socijalnih davanja i posebnih kategorija socijalno ugroženog stanovništva, su neophodne, kao i izmjene i dopune koje sada normiraju lakše ostvarivanje pojedinih prava i mogućnost kontinuiteta u ostvarivanju, a što sve skupa dovodi do poboljšanja zadovoljstva korisnika i veće socijalne sigurnosti.

Povećanje raznih novčanih davanja, u skladu sa istim i izmjene koje ih prate u iznosu novčanih cenzusa predviđenih za ostvarivanje pojedinih prava, izmjene u normiranju uslova za ostvarivanje prava za pojedine kategorije korisnika, jednakost u tretmanu, pri čemu se se vodi računa o realnim potrebama korisnika i situacijama iz prakse.

Pojedinim kategorijama korisnika, omogućeno je ostvarivanje prava koja do sada nisu uopšte bila normirana, te se na taj način značajno olakšalo korisnicima socijalnih davanja na Kantonu Sarajevo. Takođe, pojedinim posebno ugroženim kategorijama kao što su penzioneri koji prema nalazima nadležne ljekarske komisije ispunjavaju uslove, za ostvarivanje prava na tuđu i njegu i pomoć, novim izmijenjenim odredbama ovog zakona, sada se nudi mogućnost da ostvare pravo koje im je prijeko potrebno, a koje zbog ranijih nelogičnosti, su ostajali uskraćeni.

Utvrđena je visina maksimalnog iznosa prava koja ostvaruje porodilja koja je u radnom odnosu i koja služi kao osnov za izračunavanje prava na novčanu naknadu umjesto plaće i dodatne pomoći na ime brige i njege djeteta, posebno obzirom da prilikom izrade Budžeta Kantona Sarajevo mora postojati predvidivost finansijskih izdvajanja kada su u pitanju porodilje, budući da se prosječna plaća u Federaciji Bosne i Hercegovine utvrđuje tek početnog kalendarske godine, čega ranije nije bilo. Cjeloukupnom izmjenom postojećeg pravnog okvira, povoljnije su normirana rješenja kada je u pitanju roditelj kojem je odobren rad sa polovinom radnog vremena u skladu sa propisima o radu, prilikom ostvarivanja prava na naknadu plaće i roditelja koji u skladu sa propisima o radu radi pola punog radnog vremena i u skladu sa Zakonom o radu ima pravo na naknadu plaće za pola punog radnog vremena kad ne radi, kada imaju dijete sa težim smetnjama u razvoju kod kojeg je nalazom nadležne Ljekarske komisije utvrđen stepen invalidnosti najmanje 80%. Izjednačeni su uslovi u pogledu ispunjavanja uslova za prestanka prava na dodatak na djecu i dječiji dodatak za vrijeme studiranja, a predviđeno je da se ova prava ostvaruju ukoliko djeca redovno studiraju u Bosni i Hercegovini. Dodatak na djecu usklađen je sa odredbama Zakona o materijalnoj podršci u dijelu prestanka ovog prava.

4. Procjena uticaja identificiranih opcija

Izvršite procjenu uticaja u skladu sa članom 12. Uredbe.

Sve uticaje opisati navodeći:

a) nivo uticaja: a) bez uticaja (ili sa zanemarljivim uticajem), b) značajni uticaji, c) vrlo značajni uticaji

b) glavne izvore podataka za procjenu,

c) dostupne podatke i kvantitativne i kvalitativne pokazatelje, te

d) analizu podataka i procjenu relevantnosti i obima uticaja te zaključak da li je uticaj pretežno pozitivan ili negativan.

Opcije	Opcija 1.	Opcija 2.	Opcija 3.
Fiskalni uticaji	Budžetom Kantona Sarajevo sredstva koja su izdvojena za socijalnu zaštitu po osnovu Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom iznose cca. 16.939.940, 00 KM, sredstva za zaštitu civilnik žrtava rata iznose cca.15.300.00,00 KM, a što ukupno za Zakon o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom	Vidjeti rubriku 3. Opcija 2.	<u>Značajani uticaji</u> - ima na na prihode i rashode za tekuću 2024. godinu i naredne budžetske godine. Isti iziskuje dodatna novčana sredstva obzirom na predviđena uvećanja: izuzetna, jednokratna, novčana naknada za vrijeme čekanja na zaposlenje, kao i usluge koje imaju pružati kao što je kućna njega i pomoć

	<p>iznosi cca. 105.259.661, 00 KM. Nadalje, sredstva Budžeta Kantona Sarajevo za ostala socijalna davanja, po osnovu podzakonskih akata, odluka, zaključaka Vlade Kantona Sarajevo iznose cca. 26.156.123,00 KM.</p> <p>Ne postoje tačne projekcije za 2025. godinu i dalje.</p> <p>Opcija br., 1., na osnovu podataka i procjenom relevantnosti uticaja značila bi zanemarljivo opterećenje za Budžet Kantona Sarajevo.</p>		<p>u kući, te obzirom na isto prozilazi da je potrebno obezbijediti značajna novčana sredstva za provođenje ovog Zakona jer</p> <p>Bitno je za napomenuti da obzirom da su pojedina davanja vezana za prosječnu mjesečnu neto plaću zaposlenih u Federaciji BiH za prethodnu godinu, to će se usloviti i povećanje određenih socijalnih davanja koja se isplaćuju po osnovu ovog zakona.</p> <p>Nije moguće u potpunosti precizno utvrditi kolika će se novčana sredstva dodatno iz Budžeta Kantona Sarajevo morati izdvojiti, obzirom da da se ista obračunavaju za narednu godinu na osnovu podataka i evidencija iz prethodne godine sa uvećanjem od 10%.</p>
Ekonomski uticaji	<p>Opcija br. 1, na osnovu evidencije koja se provodi putem elektronske baze podataka o korisnicima, Sotac, podataka dobijenih uvidom u rješenja prvostepenih organa, uvidom u žalbene postupke, različite evidencije o korisnicima, smatra se da nema ekonomskog uticaja,</p>	Vidjeti rubriku 3. Opcija 2.	<p><u>Značajan uticaj</u>- gdje na osnovu podataka iz elektronske baze Sotac, na osnovu saznanja iz dosadašnje prakse na osnovu prvostepenih rješenja, evidencija o korisnicima i na osnovu uvida u žalbene postupke, predstavlja značajno rasterećenje za poslodavce, posebno kada su u pitanju porodilje u radnom odnosu.</p>
Socijalni uticaji	<p>Opcija br. 1, na osnovu evidencije koja se provodi putem elektronske baze podataka o korisnicima, Sotac, podataka dobijenih uvidom u rješenja prvostepenih organa, uvidom u žalbene postupke, različite</p>	Vidjeti rubriku 3. Opcija 2..	<p><u>Značajan uticaj</u>-na osnovu podataka iz elektronske baze Sotac, na osnovu saznanja iz dosadašnje prakse, na osnovu različitih evidencija o korisnicima i na osnovu uvida u</p>

	evidencije o korisnicima, smatra se sa zanemarljivi uticajem, posebno uzimajući u obzir smanjenu mogućnost socijalne uključenosti i zaštite posebno ranjivih društvenih grupa i pojedinaca.		žalbene postupke, smatra se sa vrlo značajnim, zbog proširenja prava iz oblasti socijalne zaštite i zaštite porodice sa djecom. Prvenstveno bolji pristup socijalnoj i zdravstvenoj zaštiti, za lica koja su korisnici materijanih pomoći po osnovu ovog zakona, te civilnih žrtava rata, značajan uticaj na bolju socijalnoj uključenosti i zaštiti posebno ranjivih društvenih grupa i pojedinaca kao što su: djeca čiji su roditelji osobe sa invaliditetom, djeca su osobe sa invaliditetom, bolesna djeca, djeca kojima je jedan ili oba roditelja umro, djeca čiji su roditelji korisnici stalne novčane pomoći, penzioneri, lica kategorisana i za rad osposobljena lica.
Uticaji na zaštitu osnovnih ljudskih prava i sloboda	Opcija br. 1, na osnovu uvida u evidencije koja se provodi putem elektronske baze podataka o korisnicima, Sotac, i različite evidencije korisnika, uvida u žalbene postupke, iako bi postojala mogućnost povrede nekih ljudskih prava, uticaj se smatra zanemarljivim.	Vidjeti rubriku 3. Opcija 2.	<u>Značajan uticaj</u> - omogućava se jednak tretman, prilikom ostvarivanja prava, posebno u dijelu ostvarivanja materijalnih prava, zapošljavanja, rada i drugih zagarantovanih prava.
Uticaji na zaštitu životne okoline	Opcija br. 1, na osnovu raspoloživih podataka iz baze podataka i iz prakse u ovom dijelu je bez uticaja.	Opcija br. 2, na osnovu raspoloživih podataka iz baze podataka i iz prakse u ovom dijelu je bez uticaja.	<u>Bez uticaja</u> - provođenje ovog zakona nema negativne uticaje na zaštitu okoliša i životne sredine.
Koruptivni rizici	Opcija br. 1, na osnovu raspoloživih podataka iz baze podataka i iz prakse prvostepenih i drugostepenih rješenja u	Opcija br. 2, na osnovu raspoloživih podataka iz baze podataka i iz prakse prvostepenih i drugostepenih rješenja u ovom dijelu je bez uticaja.	<u>Značajan uticaj</u> - jasnoća odredaba i nedvosmislenost značajno umanjuje mogućnost koruptivnih rizika.

	ovom dijelu je bez uticaja. Ne postoje koruptivni rizici.		
5. Uporedna analiza opcija i odabir najpovoljnije opcije			
Analizirajte opcije u skladu sa kriterijima iz člana 14. Uredbe.			
	Opcija 1.	Opcija 2.	Opcija 3.
Postizanje cilja	Opcija nezadovoljava.	Opcija nezadovoljava u potpunosti ostvarenje ciljeva.	Opcija u potpunosti zadovoljava postavljene ciljeve Nacrta zakona.
Provedivost	Ne provodi se u cjelosti efikasno, obzirom da postoje dileme u praksi prilikom tumačenja pojedinih odredbi i postupanja u prvom stepenu, zbog čega se javljaju problemi u pogledu organizacijske izvodljivosti, budžet se realizuje u skladu sa predviđenim sredstvima, međutim u nedovoljnoj mjeri u pogledu reformskih procesa.	Vidjeti prethodnu opciju br.1	Propis se može provoditi u potpunosti efikasno kroz sistem javne uprave, uz budžetska sredstva koja se imaju planirati za naredne dvije godine, organizacijska izvodljivost je u potpunosti omogućena kroz korelaciju i uspješnu saradnju koja je do sada postojala sa ustanovama, kao i da s tim da će se jasnijim i preciznijim normiranjem koje predviđa ovaj zakon sada otkloniti dileme koje su postojale u praksi, te će se omogućiti bolja organizacijska izvodljivost kada su u pitanju općinske službe, dok sa aspekta tehničke izvodljivosti sva postojeća i u buduće planirana tehnička sredstva zadovoljavaju potrebe provođenja ovog propisa u potpunosti.
Jasnoća	Nedovoljno jasno tumačenje odredbi.	Nedovoljno jasno tumačenje odredbi.	Značajna jasnoća prilikom tumačenja odredbi.
Troškovi primjene	Nema ušteda.	Nema ušteda.	Nema ušteda.
Usklađenost	Nije dovoljno usklađeno.	Nije dovoljno usklađeno	Propisi su sada jasni i usklađeni u međuzavisnosti sa drugim propisima.
Integralni pristup	Nije uravnotežen integralni pristup.	Nedovoljno je uravnotežen integralni pristup.	Uravnotežen je integralni pristup.

Održivost	Ne postoji kratakoročna niti dugoročna mogućnost održivosti pozitivnog uticaja u širem okruženju i ne postoji niti održivost kapaciteta različitih učesnika za provođenje odabranih rješenja u dugoročnom smislu.	Ne postoji pozitivan uticaj rješenja u širem okruženju u dugoročnom periodu, niti se posjeduju kapaciteti učesnika za provođenje odabranih rješenja u dugoročnom smislu.	Postoji značajna mogućnost dugoročnog pozitivnog uticaja rješenja u širem okruženju, kao i postojanje kapaciteta učesnika za provođenje svih odabranih rješenja u dugoročnom smislu.
Efikasnost	Odabrana rješenja nisu efikasna.	Odabrana rješenja iz opcije su nedovoljno efikasna.	Odabrana rješenja iz opcije su u potpunosti efikasna.

6. Odabrana opcija

Navedite odabranu opciju i dajte obrazloženje razloga za odabir ove opcije kao najpovoljnije.

Odgovor:

Odabrana opcija je opcija broj 3.

U skladu sa gore provednim analizama u skladu sa kriterijima Uredbe, jasno proizilazi da kao dugoročno najpovoljnija i najefikasnija se ističe opcija izmjena i dopuna postojećeg pravnog okvira kojim će se u potpunosti ili u najvećoj mogućoj mjeri riješiti identificirani problem, što će dovesti do lakše primjene odredbi u budućnosti i značajno doprinijeti u proširenju obima prava i njihovoj zaštiti kada su u pitanju različite kategorije korisnika iz oblasti socijalne zaštite i porodično pravne zaštite. Opcija predviđa sada jasna i nedvosmislena rješenja, koja će riješiti postojeće dileme u praksi i dovesti do poboljšanja položaja pojedinih posebno ranjivih kategorija korisnika. Opcija br. 3, smatra se da ima dugoročan pozitivan uticaj u širem okruženju, kao i postojanje kapaciteta učesnika za provođenje svih odabranih rješenja u dugoročnom smislu.

Opcija predviđa, povećanje raznih novčanih davanja, u skladu sa istim i izmjene koje ih prate u iznosu novčanih cenzusa predviđenih za ostvarivanje pojedinih prava, izmjene u normiranju uslova za ostvarivanje prava za pojedine kategorije korisnika, jednakost u tretmanu, pri čemu se se vodi računa o realnim potrebama korisnika i situacijama iz prakse.

Pojedinim kategorijama korisnika, omogućeno je ostvarivanje prava koja do sada nisu uopšte bila normirana, te se na taj način značajno olakšalo korisnicim socijalnih davanja na Kantonu Sarajevo.

Propisi su sada jasni i usklađeni u međuzavisnosti sa drugim propisima, te postoji značajna jasnoća prilikom tumačenja odredbi.

7. Provođenje konsultacija

7.1. Navedite podatke iz izvještaja o provedenim konsultacijama (izvještaj se obavezno prilaže) o kantonalnim organima i drugim institucijama Kantona i drugih nivoa vlasti sa kojima su provedene konsultacije, uključujući vrijeme konsultacija, metode konsultacija, zaprimljene primjedbe i sugestije, te ishode koje su konsultacije imale na sadržaj propisa.

Odgovor:

7.2. Navedite podatke iz izvještaja o provedenim konsultacijama (izvještaj se obavezno prilaže) o institucijama, organizacijama i pojedincima sa kojima su provedene javne konsultacije, uključujući vrijeme konsultacija, metode konsultacija, zaprimljene primjedbe i sugestije, te ishode koje su konsultacije imale na sadržaj propisa.

Odgovor:

8. Praćenje i evaluacija

8.1. Navedite pokazatelje izvršenja i uspješnosti provođenja propisa, koji uključuju polazne i ciljne vrijednosti, izvore i metode prikupljanja i verifikacije podataka, koji će biti korišteni za praćenje provođenja propisa u skladu sa članom 19. Uredbe.

Odgovor:

Praćenje provođenja propisa odvija se na način da se rješenja prvostepenih organa dostavljaju ovom ministarstvu u Sektor za finansije radi provođenja istih. Nadalje, praćenje uspješnosti provođenja na osnovu žalbenih postupaka, te na osnovu uvida u podatke o korisnicima iz elektronske baze podataka Sotac i na druge načine dostavljenih podataka ovom ministarstvu.

8.2. Navedite plan za provođenje evaluacije propisa u skladu sa članom 20. Uredbe.

Odgovor:

Evaluacija se provodi svaki mjesec na osnovu dostavljenih prvostepenih rješenja o ostvarenim pravima ovom ministarstvu. Takođe, ovo ministarstvo dostavlja izvještaj o provedenim upravnim postupcima Ministarstvu pravde i uprave Kantona Sarajevo svake godine, te će na osnovu istog i prikupljenih podataka sačiniti metodologiju i provoditi postupak obavezne evaluacije svake treće godine.

9. Zaključak

Ukratko predstavite ukupne rezultate provedene procjene uticaja, sa osvrtom na analizu opcija u skladu sa kriterijima, rezultate konsultacija i opisom odabranih rješenja koja se upućuju u dalju zakonodavnu proceduru.

Odgovor:

PRIBAVLJENA MIŠLJENJA KONTROLNIH TIJELA (popunjava se nakon pribavljanja mišljenja i izmjena obrasca u skladu sa mišljenjima)

Kontrolno tijelo	Datum dostavljanja mišljenja i broj akta	Mišljenje priloženo DA/NE	Mišljenje potvrđuje procjenu uticaja DA/NE	Sažetak mišljenja i opis izmjena Obrasca 2. i odabranih rješenja u skladu sa mišljenjem	Očitovanje u vezi sa spornim pitanjima u slučaju neslaganja obrađivača sa mišljenjem
Ministarstvo finansija (daje mišljenje u pogledu provjere procjene fiskalnih uticaja i ekonomskih uticaja)					
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice (daje mišljenje pogledu provjere provedene procjene socijalnih uticaja)					
Ministarstvo pravde i uprave (daje mišljenje u pogledu provjere provedene procjene uticaja na zaštitu ljudskih prava i sloboda)					
Ministarstvo komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša (daje mišljenje u pogledu provjere procjene)					

uticaja na životnu sredinu)					
Ured za borbu protiv korupcije i upravljanje kvalitetom (daje mišljenje u pogledu procjene uticaja koruptivnih rizika u zakonima)					

IZJAVA O PROVOĐENJU SVEOBUHvatNE PROCJENE UTICAJA PROPISA, PROVOĐENJU KONSULTACIJAMA I PRIBAVLJANJU MIŠLJENJA KONTROLNIH TIJELA

Svojim potpisom koordinator postupka procjene uticaja i svojim potpisom i pečatom rukovodilac obrađivača potvrđuju da je provedena sveobuhvatna procjena uticaja propisa u skladu sa Uredbom o procjeni uticaja propisa u Kantonu Sarajevo i drugim relevantnim propisima.

COORDINATOR POSTUPKA PROCJENE UTICAJA

Mirela Bajramović, stručni savjetnik

Datum i mjesto

RUKOVODIOCA OBRAĐIVAČA

potpis

M.P.

Datum i mjesto